

ИСКРА

№ 101 (56603)

18 декабря 2019 г.
среда

12+

цена свободная

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

С ЮБИЛЕЕМ, ЛЮБИМАЯ ШКОЛА!

В этом году Угранская школа отмечает 90-летний юбилей со дня основания

Угранская школа начала свое существование с 1929 года.

В 1929 году в селе Вознесенье была образована Угранская неполная средняя школа (так она тогда называлась), которая размещалась в двух маленьких домиках, где с большим трудом удавалось оборудовать 4 классные комнаты. Но уже через год был открыт 5-й класс, а затем - 6-й и 7-й.

В 1936 году была преобразована в семилетнюю.

В 1937 году на станции Угра было построено новое, светлое здание для школы.



- 90 лет: много это или мало?

Много! Потому что несколько десятков выпускников получили в стенах нашей школы знания, спортивную закалку, добрую поддержку и заботливое внимание учителей. Для каждого поколения она была своей, особенной, но всегда родной и любимой.

Мало! Потому что педагогический коллектив нашего образовательного учреждения отличается высокой работоспособностью, стремлением к новым высотам. Благодаря знаниям, педагогическому мастерству всего коллектива, школа находится в творческом развитии. Она по-прежнему молода, неиссякаема на таланты, изобретательскую инициативу, творчество, новизну.

Говоря о знаменательной для школы дате, мы не можем не вспомнить о «капитанах школьного корабля» и ветеранах педагогического труда. О людях, которые отдали все самое лучшее и светлое этой школе. Это директора Никитина Ольга Ивановна, Знаменский Михаил Андреевич, Соколов Федор Епифанович, Семенов Виктор Филиппович, Свешников Алексей Александрович, Ворошилина Екатерина Ильинична, Убоженко Нина Александровна, Долгая Зинаида Ивановна, Бояров Вячеслав Алексеевич, Комиссарова Ва-

лентина Сергеевна, Николайчук Татьяна Ивановна. Много сил и здоровья отдали нашему учебному заведению Гладкова Александра Александровна, Булanova Инна Михайловна, Радин Александр Сергеевич, Коренькова Антонина Сергеевна, Сергеева Валентина Михайловна, Абрамова Наталья Алексеевна, Боярова Людмила Александровна, Фильченкова Светлана Васильевна, Маторин Анатолий Алексеевич, Сафонова Галина Михайловна, Алдунина Ираида Николаевна, Антонова Надежда Ивановна, Титаренко Татьяна Федоровна, Гордюшкина Наталья Анатольевна, Гришина Елена Ивановна. Также нельзя не оценить многолетний труд Якушкиной Зинаиды Евтиховны, Кулешовой Галины Анатольевны, Русаковой Натальи Михайловны, Кузьменковой Татьяны Борисовны.

Наша школа является хранительницей традиций, бесценного педагогического опыта, накопленного прекрасными учителями за всю ее почти вековую историю. И не удивительно, что большая

Осенью 1976 года построена новая школа на 32 классные комнаты и рассчитанная на 1320 учащихся. В этой школе ребята учатся и по нынешний день.

«Школьный корабль» целеустремленно, уверенно и мудро ведет молодой директор Е.Л. Новикова. Она заботится о детях, учителях и родителях. Она - и администратор, и лидер, и высокоорганизованный человек.

Сегодня Е.Л. Новикова с любовью рассказывает о своей школе.

часть педагогов нашей школы – это ее вчерашние выпускники, идущие по стопам своих наставников.

В нашей школе работают профессионально грамотные учителя. Педагогический коллектив состоит из 37 педагогов. Более 75% из них имеют высшую и первую квалификационную категорию.

Роль учителя всегда была важнейшей как в системе образования, так и в жизни каждого человека. От учителя зависит то, каким видят его ученики окружающий мир, с какими знаниями они войдут в этот мир после окончания школы. Учитель помогает каждому ученику раскрыть свои способности, развить свой творческий потенциал, стать личностью и достойным гражданином своей страны.

Учащиеся нашей школы всегда получали стабильные и прочные знания. Благодаря высокому профессионализму педагогов, наша школа все 90 лет славится своими учениками. Дорогие наши выпускники, мы гордимся вами!

За 90 лет школа дала путевку в

жизнь не одной тысяче ребят. С 1963 года 63 выпускника были награждены золотыми и серебряными медалями.

В судьбе каждого человека есть своя школа, которая ведет не только в страну знаний, но и учит жизни, является ступенькой к успеху.

Мне кажется, что самое главное в нашей школе – ее душа. Тот дух, который формируется коллективом учителей, учеников и их родителей. Школьные стены будут неумолимо отсчитывать время: 95, 100, 120... 150 лет, а школа все равно будет оставаться молодой, потому что эти стены наполняются новыми звонкими голосами, ведь у школьного духа нет возраста!

Наши выпускники, учителя и другие сотрудники, в разное время работавшие в нашей школе! Приглашаем вас разделить с нами радость данного события и принять участие в празднике, посвященном 90-летнему юбилею школы, который состоится 20 декабря в 11.00 в здании школы.



Родная школа, в этот юбилей тебе в любви хотим мы все признаться!

- Школа... Родная школа! Какая она?
- В ней постоянный педагогический коллектив, значит – терпеливая.
- Здесь много улыбающихся лиц, значит – счастливая.
- Здесь всегда рады своим выпускникам, значит – гостеприимная.
- Здесь готовы помочь каждому ученику, значит - добрая.
- Сюда бывшие выпускники приводят своих детей и внуков, значит – любимая.

Родная школа! Дорогие учителя! Сердечно поздравляем вас!

Огромное «спасибо» вам, Люди с большой буквы, работающие не за великие деньги, не ради стажа, а по призванию. Вам важно дать нашим детям не только знания, но и воспитать из них Людей с большой буквы.

Желаем, чтобы к следующей знаменательной дате наша школа добавила еще много-много славных страниц.

Родители.

Сегодняшние ученики говорят о своей школе

Школа – это начало начал. Она превращает человека в личность. Именно здесь мы начинаем раскрываться, делать первую заявку о себе миру. Это школа жизни. Мы учимся здесь важному: быть честными, отзывчивыми, целеустремленными, уметь жить в коллективе. В школе мы строим свое «я» по кирпичику, тяжело, медленно, осторожно. Помогают нам в этом учителя. Мне очень повезло: они не только учителя, но и друзья. Всегда дадут мудрый совет, подставят плечо и укажут правильный путь. Их внимание к нам, терпение вызывает восхищение, а душу переполняют слова признательности. Благодаря педагогам мы преодолеваем свою лень, неорганизованность, не останавливаемся на достигнутом и идем вперед.

Алиев Кунма, 8 «Б» класс.

Школа для меня стала вторым домом. Здесь я провожу большую часть дня.

Я учусь всему. Не только получаю знания в каких-то областях жизни, но и приобретаю навыки общения с одноклассниками, сверстниками, а также с младшими и старшими людьми. Я научился понимать, что, где и как можно говорить. В жизни это очень пригодится, потому что все мы разные. Я увидел много типов людей и понял, что все люди не похожи друг на друга и нужно уметь общаться, находить подход к тому или иному человеку.

Я с радостью хожу на все уроки. Школа подталкивает меня на поиски себя, своего места в обществе и пути по жизни, дает бесценный опыт, без которого во взрослой жизни никак не прожить. Мне очень нравятся общешкольные мероприятия, когда действительно ощущается дух единства и товарищества: праздники, линейки. В отличие от обычных дней, торжества всегда придают мне сил и оставляют очень хорошие впечатления. Кажется, будто все ученики – единое целое.

Все учителя мне как родные. Они помогают во всем, не только в уроках, но и в жизненных ситуациях. Я много всего узнал. Спасибо вам, дорогие учителя, за вашу теплоту и заботу.

Гуков Константин, 8 класс «А».

Все самое интересное в жизни человека начинается, разумеется, со школы – именно она является фундаментом развития самостоятельности. Быть честным, уметь общаться и по настоящему дружить – всему этому тоже учатся в школе. Без преувеличения, школа – это целый мир, в котором мы живем многие годы; это большая семья, поэтому она должна быть единой и дружной. Для многих из нас школа давно стала вторым домом. Я тоже люблю ее. Пусть она и далее передает подрастающим поколениям знания и опыт, доброту и тепло.

Новиков Даниил, 10 класс.

С того дня, как я поступила в школу, я нашла много близких и дорогих друзей. Школа сформировала во мне качества, которые будут необходимы в жизни: ответственность, самостоятельность, трудолюбие, правила поведения. Неповторимость моей школы заключается в том, что у нас работает замечательный коллектив профессионалов, чуткие и добрые люди. Стремления учителей помогут нам правильно сложить жизнь.

Школу нужно любить и уважать, ведь нельзя делать плохо тому, кто делает тебе добро изо дня в день.

Жабко Елизавета, 10 класс.

Я горжусь своей школой!

Школа – это часть жизни каждого из нас. Здесь мы учимся дружить и любить, справляться с любыми трудностями. Здесь закладывается фундамент нашего будущего, поэтому нужно с благодарностью относиться к школе и учителям.

Несмотря на летящие как птицы годы, школа навсегда останется молодой, ведь ежегодно в ее стены входят новые малыши. Каждый прожитый год со временем станет историей, которую мы будем рассказывать своим детям и внукам. Важно, чтобы каждое поколение было благодарно своим учителям, ведь они делают нас добрыми и образованными людьми.

Алифиров Андрей, 8 класс «Б».

Время неумолимо бежит вперед, но законы школы остаются неизменными, а учителя – добрыми и требовательными. Они по-прежнему сеют разумное, доброе, вечное, отдавая свои силы и талант молодому поколению. **Мы будем помнить своих наставников, их образ останется в наших сердцах и нашей памяти.**

Панкратова Вера, 8 класс «Б».

Гордость школы - ее ученики

Человек как личность формируется не только в учебе, труде и общении. Огромную роль в этом играет спорт. Он укрепляет здоровье, воспитывает характер, делает человека сильным и выносливым, целеустремленным и конкурентоспособным.

Для многих людей школьное увлечение спортом стало стабильной жизненной потребностью и профессией.

Угранская школа гордится своими выпускниками: Чикиным Сергеем, Алановичем Русланом, Антоненковым Станиславом, Ивановым Сергеем, Кондратовым Дмитрием, Бельским Александром, Щербаковой Кристиной, Прохоровой Ксенией.

Связав свою жизнь со спортом, они прививают любовь к нему своей деятельности. Желаем им дальнейших успехов и новых побед.

В настоящее время учащиеся школы принимают самое активное участие в спортивной жизни и района, области и за ее пределами, где добиваясь высоких результатов, тем самым прославляя свою школу и Угранский район в целом.



Многие ребята являются участниками многочисленных творческих и патриотических конкурсов, олимпиад, за что получают заслуженные награды.



У наших соседей

Новодугино

В нашу жизнь прочно вошли аккумуляторные батарейки. Они в бытовых приборах, фонариках, пультах управ-

ления. На каждой из них нарисовано перечеркнутое мусорное ведро. Это означает, что как бытовой мусор их выбрасывать нельзя по той причине, что оболочка батарейки очень быстро разрушается, и вредные вещества попадают в почву, принося вред всему живому.

Чтобы дальше не загрязнять окружающую среду отработанными батарейками, люминесцентными и энергосберегающими лампами, а внести маленькую лепту в сохранение будущего, региональный оператор по обращению с отходами «Спецавтохозяйство» установил в Новодугино эко-бокс – контейнер для сбора вредных отходов. В нем пять отверстий, возле каждого рисунок, сообщающий, для чего предназначен данный отсек. Внутри небольшие ящи-

ки из мягкого материала. И когда вы будете опускать в них, например, лампочку, она плавно «скатится» и не разобьется.

При заполнении контейнера специализированный транспорт регоператора будет его забирать и вывозить в Смоленск, где будет происходить дальнейшая переработка содержимого. Для населения это услуга бесплатна.

Сычевка

В зале Сычевского Дома культуры состоялся ежегодный районный творческий фестиваль-конкурс имени Василисы Кожиной «О подвигах, о доблести, о славе», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и Дню неизвестного солдата. В мероприятии приняли участие воспитанни-

ки детских садов города, обучающиеся школ района, солисты, вокальные группы, танцевальные коллективы сельских домов культуры.

Как отметили ведущие, этот фестиваль-конкурс – прекрасная возможность для сычевлян выразить любовь к своей Родине, в песнях, стихотворениях, танцах прославить «несокрушимую и легендарную» армию, наше Отечество, доказать, что память о мужестве бойцов, о беспримерном трудовом подвиге тружеников тыла жива и будет жить вечно. И мы не забываем историю Великой Победы, являемся достойными преемниками победителей.

Все конкурсантам были награждены Дипломами участников фестиваля, а победители получили заслуженные награды.

Официально

Итоги работы и перспективы развития агропрома Смоленщины

В Культурно-досуговом центре «Губернский» состоялась торжественная церемония, посвященная подведению итогов работы агропромышленного комплекса Смоленской области за 2019 год.

Перед началом собрания глава региона ознакомился с выставочной экспозицией, на которой была представлена мясная, молочная и хлебобулочная продукция ведущих смоленских перерабатывающих предприятий.

Выступая перед аграриями, Алексей Островский обозначил достижения уходящего года в сфере АПК и определил приоритеты дальнейшего развития отрасли: «Как глава региона могу удовлетворением констатировать, что работников аграрного сектора Смоленщины всегда отличали профессиональный, хозяйствский подход к делу, усердие и ответственность.

Это позволяет, вопреки трудностям, добиваться успехов, эффективно решать задачи по развитию отрасли, четко и последовательно следовать курсом Президента России Владимира Владимира Путина, который абсолютно точно определил государственную позицию: сельское хозяйство – это наша продовольственная безопасность и независимость, важнейший приоритет для страны и россиян. Опираясь на данный посып главы государства, я принял решение с ноября нынешнего года лично курировать деятельность Департамента по сельскому хозяйству и продовольствию и Главного управления ветеринарии».

Сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность находятся в числе наиболее вос требованных секторов экономики Смоленской области, формируя агропродовольственный рынок и трудовой потенциал сельских территорий. В 2019 году во всех категориях хозяйств произведено валовой продукции на сумму 27,7 млрд рублей, что в сопоставимой оценке к уровню прошлого года составляет 104%.

Алексей Островский отметил, что за семь с половиной лет, в течение которых он руководит областью, в сфере агропромышленного комплекса реализован 21 инвестиционный проект по строительству и модернизации объектов сельскохозяйственного производства. Общий объем инвестиций превысил 27 млрд рублей. Были созданы более 2,5 тысяч новых рабочих мест. К наиболее значимым инвестиционным проектам можно отнести расширение и создание мощностей по производству молока в Сафоновском и Смоленском районах, строительство кролиководческой фермы в Гагаринском районе и тепличного комбината в Ростовском, закладку садов в Новодугинском районе.

Несмотря на сложные погодно-климатические условия в нынешнем году, был получен рекордный урожай – 332 тысячи тонн зерна. По сравнению с прошлым годом во всех категориях хозяйств увеличилось производство льноволокна – на 19%, овощей – на 5% и сохранился уровень производства семян рапса. Это стало возможным во многом благодаря укреплению технологической дисциплины при проведении сельскохозяйственных работ. «Считаю, что на ближайшие

годы нашим приоритетом должно стать расширение посевых площадей под данные культуры», – подчеркнул Губернатор. Наш регион по-прежнему занимает лидирующие позиции в стране по производству льноволокна: сегодня по посевным площадям льна-долгунца Смоленская область – вторая в Центральном федеральном округе и третья – в России.

Успешно выполняется Соглашение с компанией «Русский лен», входящей в дивизион «Текстиль» агропромышленного холдинга «Промагро», по реализации на территории индустриального парка «Сафоново» первого в России за последние 30 лет инвестиционного проекта по строительству льнозавода и льнокомбината, выпускающего льносмесовую пряжу. Запуск первой очереди проекта состоится в начале будущего года.

Развитие отрасли растениеводства напрямую связано с освоением неиспользуемой пашни и повышением плодородия земель сельхозназначения. На конец года у сельхозтоваропроизводителей в собственность и аренду оформлены более 330 тысяч гектаров земель, из которых порядка ста тысяч гектаров были оформлены только за последние два года. С 2017 года регион участвует в реализации федеральной ведомственной программы по развитию мелиоративного комплекса России. По итогам обращений Губернатора в адрес Министерства сельского хозяйства Смоленщины были выделены дополнительные средства – более 200 млн рублей, что позволило активизировать работу по проведению культуртехнических мероприятий, чего практически не делалось в течение последних десятилетий. За два года такие работы выполнили 57 сельхозтоваропроизводителей на площади, превышающей 48 тысяч гектаров.

Важным элементом развития сельского хозяйства является техническое перевооружение производства. Три года назад за счет средств областного бюджета была возобновлена государственная поддержка данного направления. В нынешнем году она позволила сельским труженикам приобрести почти 400 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму порядка 935 миллионов рублей. Кроме того, областным фондом поддержки предпринимательства продолжают предоставляться микрозаймы для приобретения сельхозтехники и оборудования под 5% годовых сроком до трех лет. В 2019 году было выдано 11 таких займов на сумму свыше 17 миллионов рублей.

Развитие отрасли животноводства – в числе ключевых приоритетов

В 2019 году во всех категориях хозяйств произведено 87 тысяч тонн мяса скота и птицы, что соответствует прошлогодним показателям.

За последние пять лет рыбоводными предприятиями области обеспечен рост производства товарной рыбы почти в 2,5 раза, или на 482 тонны, что достигнуто за счет реализации двух новых инвестиционных проектов и увеличения объемов производства действующими рыбхозами.

Что касается отрасли молочно-животноводства, то ее финансовая поддержка из областного



бюджета позволила переломить ситуацию и остановить сокращение количества молочных коров в сельскохозяйственных организациях и крестьянских, фермерских хозяйствах. Уменьшение их головьев с начала года составило около ста голов, притом, что в прошлые годы снижение численности дойного стада превышало 3 тысячи голов ежегодно.

«Вынужден констатировать: регион обеспечивает себя молоком только на 74%. Поэтому отрасли молочного скотоводства мы уделяем особое внимание. Каждый год на ее развитие направляются порядка 40% бюджетных средств, и половина из них – без софинансирования, исключительно за счет областного бюджета», – подчеркнул Алексей Островский.

Губернатор сообщил, что в настоящее время наибольший удельный вес среди предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности занимают мясо- и молокоперерабатывающие, а также предприятия по производству готовых кормов.

Администрацией области инициировано восстановление молочного комбината «Роса» и уже до конца года завод приступит к производственной деятельности. «Считаю это нашей победой. Мощность переработки молока предприятием на первом этапе составит 50 тонн в сутки», – подчеркнул Алексей Островский.

Запуск новых молокоперерабатывающих производств, модернизация и наращивание объемов действующих заводов и цехов позволит дополнительно в 2020 году ежедневно перерабатывать более 100 тонн сырого молока и обеспечить гарантированный сбыт сельхозтоваропроизводителям.

Страна отметила, что со следующего года будут установлены повышающие ставки субсидирования и возмещения затрат для тех предприятий, кто сдает молоко-сыре на переработку внутри региона.

Малому бизнесу – поддержка

По состоянию на 1 января в Смоленской области были зарегистрированы 620 крестьянских, фермерских хозяйств и 568 индивидуальных предпринимателей, заявивших сельскохозяйственную деятельность.

ле 180 сел и деревень. Наш регион включился в реализацию новой государственной программы комплексного развития сельских территорий, разработанной по поручению Президента страны Владимира Путина. Заявка уже прошла отбор в Минсельхозе России, и на 2020 год Смоленщине выделяются свыше 437 миллионов рублей – в 4,5 раза выше уровня текущего года.

За счет данных средств планируется реализовать более 50-ти проектов по благоустройству сел и деревень, в 10-ти сельских поселениях – перевести уличное освещение на энергосберегающие технологии, построить, как минимум, 30 спортивных и детских игровых площадок, обустроить памятные места, посвященные героям и событиям Великой Отечественной войны. Кроме того, планируется провести работу по газификации 11-ти населенных пунктов и строительству сетей водоснабжения в 4 населенных пунктах. Также будут построены 3 автомобильные дороги.

«В связи с этим обращаю особое внимание руководителей муниципалитетов на ответственность, которая ложится на них. Подчеркиваю, что уже сейчас, в декабре, практически по всем мероприятиям средства бюджета доведены до муниципальных образований. Это значит, главы районов должны немедленно включиться в работу. Недопустима ситуация, когда контракты на строительные или ремонтные работы муниципальные образования заключают в августе. Учитите – все эти работы в 2020 году должны быть завершены к началу осеннего периода», – нацепил подчиненных Губернатор.

Создание комфортных условий для работы сельхозтоваропроизводителей

Главам районов совместно с профильным Департаментом с 2020 года предстоит обеспечить доставку и подписание соглашений в районах в установленные порядками сроки: «Муниципалитеты постоянно взаимодействуют с региональной администрацией, в связи с этим не вижу больших проблем по доставке служебным транспортом документов. В случае провала этой работы главы районов ответят лично передо мной». Еще одно решение – отмена с 2020 года штрафных санкций за невыполнение показателей результативности при предоставлении субсидий.

«Считаю необходимым нацелить вас на безусловное выполнение задач, поставленных Президентом нашей страны Владимиром Путиным и сформулированных в национальных проектах в аграрной сфере. Среди приоритетов остаются развитие кооперации участников агропромышленного рынка, повышение конкурентоспособности производимой продукции, наращивание темпов технической и технологической модернизации производства с использованием цифровых технологий, создание логистических центров по переработке, хранению и реализации произведенной продукции, укрепление социальной сферы села и внедрение в производство современных научных разработок», – завершил свое выступление Губернатор.

Петр Иванов.

В дошкольных учреждениях

Мама - самый главный человек

Взаимодействие с семьей - важная и сложная сторона деятельности дошкольного учреждения. Она направлена на установление единства в воспитании детей, педагогическое просвещение родителей, изучение и распространение передового опыта семейного воспитания, ознакомление родителей с жизнью и деятельностью дошкольного учреждения.

Диалог между детским садом и семьей строится в условиях одновременного взаимодействия семьи и дошкольного учреждения. Чтобы родители стали активными помощниками и единомышленниками воспитателей, необходимо вовлечь их в жизнь детского сада, постоянно держать в курсе всех событий. Взаимодействие с семьей является непростой задачей, как в организационном, так и психолого-педагогическом плане. Прежде всего, необходимо установить особую форму общения - «доверительно-деловое». Такое взаимодействие предполагает трансляцию родителям знаний, которые могут найти применение в семье (развитие творческих способностей, особенности общения ребенка со сверстниками, совместные игры и занятия со взрослыми, семейные досуги и праздники и т.п.).



Организация совместной деятельности детского сада с семьей на примере праздника, посвященного «Дню матери», способствовала нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников.

День матери - это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек - это мама. Именно мама дает начало новой жизни. Мама окружает добротой, нежностью и заботой. Мама ведет малышей по длинной дороге взросления, поддерживая, наставляя на верный путь и оберегая от бед. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем материнскую любовь, знаем, что мама всегда поймет, простит и будет любить несмотря ни на что.

День матери - это прекрасный повод сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им теплые и искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим. Россияне начали отмечать этот праздник сравнительно недавно - в

1998 году. Спросите любого ребенка, кто самый любимый человек на свете и, непременно, услышите: «Моя мама!». Для детей мама - идеал доброты, ума, красоты. Она дарит своему дитя всю себя: любовь, доброту, заботу, ласку. Мама - самый главный человек в жизни каждого человека. Не остались без внимания своих мам и наши малыши, посещающие детский сад «Филиппок».

Накануне праздника в здании детской школы искусств для мам силами педагогов и воспитанников детского сада был подготовлен замечательный праздник.

Ребята читали стихи, пели песни, танцевали.

А мамы с удовольствием участвовали вместе с детьми в различных конкурсах.

Вниманию зрителей был предложен просмотр видеоролика «Один день из жизни дет-

ского сада», в котором участники праздника узнавали себя и своих знакомых.

За активное участие в конкурсах, жизни дошкольного учреждения мамы и бабушки были награждены грамотами и благодарственными письмами. А в заключение праздника все мамы получили трогательные подарки от своих малышей.

Весь вечер в зале звучали добрые слова, поздравления и признания в любви самым дорогим и любимым - мамам. В теплой, по-семейному домашней обстановке незаметно пролетело время. Этот праздник помог каждому его участнику понять и почувствовать близость и любовь родного человека. Каждый оставил на нем кусочек своего сердца.

Говорят, что ангелы
пропали,
И на свете больше
не живут.
А у них лишь
крыльшки отпали,
И теперь их мамами
зовут!
Н.Г. Жилинская.

Об итогах 13-го заседания Смоленской областной Думы

На очередном заседании Смоленской областной Думы шестого созыва, прошедшем под председательством Игоря Ляхова, парламентарии внесли в действующее областное законодательство изменения, направленные как на приведение областных нормативных актов в соответствие с действующим федеральным законодательством, так и на совершенствование норм областного права.

Были внесены изменения в областной закон «О налоговых льготах», касающиеся освобождения в 2020-2022 годах от налога на прибыль организаций, которым присвоен статус регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами.

В ходе заседания депутаты приняли областной закон о снижении налоговой ставки с 6 до 4,5 процента по упрощенной системе налогообложения для предпринимателей, занимающихся программированием в сфере IT-технологий.

Был принят закон о наделении органов местного самоуправления городских округов Смоленской области государственными полномочиями по установлению регулируемых тарифов на перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом.

Внесены изменения в статью 2 областного закона «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабный инвестиционный проект, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов». Законом предусматривается, что масштабный инвестиционный проект предполагает строительство многоквартирных домов и решение проблем, связанных с восстановлением прав граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов, если указанные граждане отнесены в соответствии с порядком, установленным нормативным правовым актом Администрации Смоленской области, к числу пострадавших граждан.

Депутатами были внесены изменения в областной закон «О введении в действие патентной системы налогообложения и применении ее индивидуальными предпринимателями на территории Смоленской области». С 1 января 2020 года будет увеличен размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, установленных областным законом от 19.11.2012 N 90-з «О введении в действие патентной системы налогообложения и применении ее



индивидуальными предпринимателями на территории Смоленской области». Предусматривается увеличение размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода на индекс потребительских цен в 2019 году в размере 104,3% в соответствии с основными показателями социально-экономического развития Смоленской области на среднесрочный период.

Принят закон «О поправках к Уставу Смоленской области». Закон направлен на уточнение положений статей 16 и 18 Устава Смоленской области в части определения областным законом понятия «административно-территориальная единица Смоленской области» и исключения понятия «территориальная единица Смоленской области».

Парламентарии заслушали и приняли в первом чтении проект областного закона об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Общий объем доходов областного бюджета на следующий год утвержден в сумме 48 801 842,5 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы областного бюджета прогнозируются в 2020 году в сумме 37 196 447,5 тыс. рублей, что на 11,9 процента больше ожидаемой оценки 2019 года. В составе доходов областного бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 36 364 408,4 тыс. рублей, неналоговые доходы в сумме 832 039,1 тыс. рублей, доходы областного бюджета в части доходов, установленных областным законом «О дорожном фонде Смоленской области», в сумме 6 789 932,4 тыс. рублей. Общий объем расходов областного бюджета утвержден в сумме 48 801 842,5 тыс. рублей.

Утверждены следующие основные характеристики областного бюджета на плановый период 2021 и 2022 годов: общий объем доходов областного бюджета на 2021 год в сумме 49 966 924,0 тыс. рублей, на 2022 год в сумме 51 037 085,2 тыс. рублей; общий объем расходов областного бюджета на 2021 год в сумме 48 587 629,2 тыс. рублей, на 2022 год в сумме 48 551 859,4 тыс. рублей; профицит областного бюджета на 2021 год в сумме 1 379 294,8 тыс. рублей, на 2022 год в сумме 2 485 225,8 тыс. рублей.

В первом чтении был принят проект областного закона «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Смоленской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Утверждены основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Смоленской области на 2020 год: общий объем доходов бюджета Фонда в сумме 12 186 431,0 тыс. рублей, общий объем расходов бюджета Фонда в сумме 12 186 431,0 тыс. рублей; на плановый период 2021 и 2022 годов: общий объем доходов бюджета Фонда на 2021 год в сумме 12 918 038,7 тыс. рублей, на 2022 год в сумме 13 619 824,4 тыс. рублей.

Еще одним пунктом повестки заседания стало решение о награждении почетным знаком «За заслуги перед Смоленщиной»:

- Вячеслава Ефимовича Балаева, Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, председателя Совета муниципальных образований Смоленской области, за многолетний добросовестный труд, значительный личный вклад в социально-экономическое развитие Сафоновского района, местного самоуправления и эффективное межмуниципальное сотрудничество на территории Смоленской области;
- Олега Петровича Макарова, Главы муниципального образования «Холм-Жирковский район» Смоленской области (посмертно), за значительный личный вклад в социально-экономическое развитие Холм-Жирковского района Смоленской области, смелость, самоотверженность, проявленные при тушении пожара и спасении имущества граждан от огня, высокую ответственность при исполнении гражданского долга.

Всего на прошедшем заседании депутаты регионального парламента рассмотрели 22 проекта областных законов, 20 из которых которые приняли в целом, 2 - в первом чтении; одобрили 17 проектов федеральных законов и 4 законодательные инициативы, предложенных органами государственной власти иных субъектов Российской Федерации.

Пресс-служба Смоленской областной Думы.



Уважаемые сотрудники и ветераны органов государственной безопасности!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня мы с гордостью чествуем тех, кто самоотверженно, не жалея своих сил, стоит на страже национальных интересов России, честно и добросовестно отстаивает ее суверенитет и территориальную целостность, защищает конституционный строй и безопасность россиян.

Ваша повседневная напряженная служба заслуживает самого глубокого уважения и высокой оценки. Сегодня, когда обстановка в мире далека от стабильной, исключительно от вашей компетентности, самообладания и выдержки, умения мыслить аналитически, действовать оперативно и решительно, во многом зависит благополучие и стабильное развитие страны, каждого региона, спокойствие граждан.

Смоленяне глубоко признательны за ответственность и профессионализм, с которыми вы подходите к исполнению служебного долга.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, мира, добра и счастья, свершений и успехов в делах!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

От добросовестности, бдительности и слаженности действий сотрудников органов безопасности зависит эффективность защиты интересов государства и соблюдение законные права и свобод его жителей. Ваш самоотверженный и ответственный труд, зачастую сопряженный с опасностью и риском, требует большого мужества и стойкости.

Уверен, что работники ведомства и в дальнейшем будут противостоять любым вызовам и угрозам, успешно решая важнейшие задачи по охране общественного покоя.

Примите слова благодарности за ваш труд и верность долгу. Желаю крепкого здоровья, успехов в службе и новых профессиональных достижений!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов.

Национальные проекты

Малый и средний бизнес Смоленщины получат существенную поддержку для выхода на экспорт

В рамках исполнения Указа Президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на территории Смоленской области реализуется пять региональных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Один из них - «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» - направлен на расширение мер поддержки предпринимателей с целью развития и увеличения их бизнеса.

Основная цель регионального проекта будет достигаться, в частности, с помощью расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) к участию в государственных закупках. Учитывая важность поставленных задач регионального и национального проекта в целом, Губернатор Алексей Островский нацелил своих профильных подчиненных на усиленную работу по развитию предпринимательства в моногородах, поддержку экспортно ориентированных субъектов МСП, а также проведение комплекса мероприятий по завершению строительства индустриальных парков.

В нынешнем году немало сделано для достижения поставленных региональным проектом целей. Так, областной Центр поддержки предпринимательства провел значительную работу с предприятиями пищевой промышленности. Она касалась в первую очередь внедрения системы менеджмента безопасности продукции, основанной на принципах ХАССП (система стандартов пищевой безопасности), которые были заложены в связи с образованием Таможенного Союза. Для 11 предприятий Смоленской области разработана и введена система ХАССП на производствах. На сегодняшний

день проведены работы по подтверждению соответствия продукции требованиям Технических регламентов Таможенного союза для 24 предпринимателей Смоленской области.

В том числе, ЦПП в 2019 году оказал содействие по размещению субъектов малого и среднего предпринимательства на федеральных и коммерческих торговых площадках, входящих в Ассоциацию электронных торговых площадок, по изготовлению сертификата ключа проверки электронной подписи для системы Электронные торги, регистрации в Едином реестре участников закупок, настройке рабочего места. На данный момент 40 предпринимателей смогли воспользоваться такой поддержкой. К концу 2019 года планируется оказать поддержку 60 субъектам малого и среднего предпринимательства региона. Центром организован целый ряд образовательных программ по участию субъектов МСП в электронных торгах.

Кроме того, в рамках деятельности Центра была оказана поддержка по проведению классификации гостиниц в Смоленской области: 29-ти были выданы свидетельства о присвоении соответствующей категории. До конца 2019 года планируется оказать поддержку по проведению

классификации еще 8 гостиницам.

Одним из немаловажных видов поддержки для предпринимателей региона является содействие в регистрации в Роспатенте объектов интеллектуальной собственности (товарный знак, промышленный образец, полезная модель/изобретение, фирменное наименование). На данный момент в работе по регистрации находятся 13 заявок от предпринимателей Смоленской области. К концу 2019 года планируется оказать поддержку еще 20 субъектам малого и среднего предпринимательства региона. Бизнес-миссии (поездки, организуемые в регионы России или страны зарубежья для проведения переговоров представителей малого и среднего бизнеса) в 5 регионов Российской Федерации смог посетить 21 смоленский предприниматель. В рамках поездок им удалось посетить различные предприятия, форумы, выставки, бизнес-встречи и провести с потенциальными партнерами переговоры, по итогам которых были подписаны соглашения о межрегиональном сотрудничестве.

В 2019 году ожидается содействие в участии 51 субъекта МСП Смоленской области в 11 выставочно-ярмарочных мероприятиях на территории Российской Федерации.

В рамках создания и продвижения местных брендов Центром поддержки предпринимательства ведется работа по «упаковке» франшиз. В свою очередь, региональный Центр кластерного развития проводит активное продвижение бренда «Смолпродукт», также им ведется работа по созданию брендов для местных товаропроизводителей. Одним из примеров является деятельность по развитию бренда для ООО «Лакос», которое в этом году вышло на экспорт.

Важно подчеркнуть, что при помощи Центра поддержки экспорта в нынешнем году были заключены 67 экспортных контрактов, ожидается содействие в участии

тии 46 действующих экспортеров в 22 выставочно-ярмарочных мероприятиях.

Российский экспортный центр выделяет два приоритетных направления развития регионального экспорта: акселерация и размещение экспортеров на международных электронных торговых площадках. Смоленская область участвует в реализации обоих направлений. В августе текущего года заключены соглашения о реализации акселерационных программ и о размещении региональных экспортно ориентированных компаний на электронных торговых площадках. Центр поддержки экспорта Смоленской области подписал договоры с двенадцатью компаниями на размещение их продукции на международных электронных торговых площадках, таких как: alibaba.com, etsy.com, ebay.com, medicalexpo.com. Наш регион в числе первых шести субъектов Российской Федерации запустил реализацию акселерационной программы Школы экспорта РЭЦ «Экспортный форсаж», которая стартовала накануне.

В рамках работы по оказанию помощи МСП в моногородах Фондом поддержки предпринимательства разработан специальный продукт для бизнеса, зарегистрированного и осуществляющего свою деятельность на территории моногорода при реализации приоритетных проектов под 3,5% годовых.

Работа по расширению мер поддержки малого и среднего предпринимательства Смоленской области будет продолжена. Ожидается, что в результате реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» к 2024 году число субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку, увеличится до 8,8 тыс. единиц, а общий объем привлеченных инвестиций, вложенных в основной капитал, в целях обеспечения льготного доступа субъектов МСП к производственным площадкам и помещениям, составит 3,29 млрд. рублей.

В рамках реализации национального проекта в Смоленской области появятся центры детского цифрового образования

В рамках исполнения Указа Президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на территории Смоленской области реализуется восемь региональных проектов, входящих в состав нацпроекта «Образование»: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы» и «Новые возможности для каждого», «Социальная активность».

Один из проектов – «Цифровая образовательная среда» – направлен на создание в регионе условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, повышение уровня информа-

ции и компьютеризации учебных заведений, осуществление комплекса мер и мероприятий как по повышению общего уровня IT-грамотности современных детей и молодежи, так и по формированию новой системы внешкольной работы, направленной на вовлечение подростков в IT-творчество разной направленности. Также в рамках регионального проекта запланировано обновление информационно-коммуникационной инфраструктуры учебных заведений и подготовка квалифицированных кадров.

Учитывая важность целей национального и регионального проектов, Губернатор Алексей Островский нацелил своих профильных подчиненных на планомерное выполнение каждой из перечисленных задач. Кроме того, по распоряжению главы региона на Смоленщине уже в 2020 году будет открыт центр детского цифрового образования «IT-

куб». Реализация проекта по созданию и функционированию центра цифрового образования «IT-куб» позволит создать на территории Смоленской области новейший интеллектуальный центр развития детей и подростков в сфере современных информационных и телекоммуникационных технологий.

Ожидается, что в регионе произойдет значительный скачок в развитии дополнительного образования школьников, детского технического творчества, социального проектирования, при котором юные смоляне в активной форме смогут овладеть различными научными и технологическими новациями.

«IT-куб» будет располагаться на базе Смоленской областной технологической академии (Смоленск, ул. Попова, д. 40/2).

Также в рамках регионального проекта в 2020-2021 годах по направлению внедрение целевой

модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях на базе государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Смоленский областной институт развития образования» (г. Смоленск) планируется создать региональный Центр координации цифровизации образовательных организаций. Он будет осуществлять координацию работоспособности всех информационных систем цифровой среды, используемых в образовательных организациях. Также Центр будет оказывать методическую и консультационную помощь.

Созданная инфраструктура будет оснащена интерактивным высокотехнологичным оборудованием для реализации проектной и экспериментально-исследовательской деятельности, направленной на реализацию индивидуальной траектории развития каждого ребенка. Она будет отвечать всем современным требованиям образовательного пространства в целом.

На реализацию проекта направлены более 234 млн рублей из средств федерального бюджета.

Служба 01

О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ НОВОГОДНИХ И РОЖДЕСТВЕНСКИХ ПРАЗДНИКОВ

Новый год – великолепный праздник, который должен приносить людям только яркие и положительные эмоции. К сожалению, так происходит далеко не всегда. Случаются в Новый год и пожары, и другие крупные неприятности.

Причины пожара в Новый год могут быть самыми разными. Опасность представляют как салюты, хлопушки, петарды, бенгальские свечи, так и развешанные на елке гирлянды, являющиеся потенциальными источниками возгорания. Угроза пожаров в новогодние праздники возрастает многократно.

В целях своевременной подготовки объектов с массовым пребыванием людей и обеспечения безопасности в период проведения новогодних и рождественских мероприятий, на территории Угранского района в период с 21.11.2019 по 12.01.2020 организована и проводится сезонно-профилактическая операция «Новый год».

Чтобы долгожданные праздники не закончились трагедией, отдел надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Угранского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.

При организации и проведении новогодних праздников и других мероприятий с массовым пребыванием людей:

допускается использовать помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями;

елка должна устанавливаться на ус-

тойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка;

при отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток;

иллюминация должна быть выполнена с соблюдением Правил устройства электроустановок (ПУЭ).

Электрические елочные гирлянды должны иметь сертификаты соответствия в области пожарной безопасности. При обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) она должна быть немедленно обесточена.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, **устраивать фейерверки** и другие световые пожароопасные эффекты;

украшать елку целлулоидными иг-



рушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;

одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;

проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы;

использовать ставни на окнах для затемнения помещений;

уменьшать ширину проходов между

рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т. п.;
полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений; допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или ответственных должностных лиц организатора (учреждения) проведения мероприятий. В зданиях с массовым пребыванием людей у обслуживающего персонала должны быть электрические фонари на случай отключения электроэнергии.

Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.) должен:

незамедлительно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону **01** или мобильной связи **112**, при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию;

принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.

Также отдел надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Уранского районов ставит в известность индивидуальных предпринимателей и жителей Уранского района о том, что торговля пиротехнической продукцией в местах, не предназначенных для этого, строго запрещена. При выявлении фактов торговли пиротехнической продукции в непредназначенных для этого местах сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Уранского районов будут приниматься все меры административного воздействия в соответствии с законодательством РФ.

Соблюдайте правила пожарной безопасности! Пусть долгожданный праздник пройдет весело и без происшествий!

ОНД и ПР Вяземского, Темкинского и Уранского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области.

Вы и ваше здоровье

Успейте сделать прививку от гриппа!

В областные учреждения здравоохранения поступила заключительная партия отечественной вакцины для иммунизации взрослого населения против гриппа, в состав которой входят актуальные штаммы вирусов гриппа, рекомендуемые Всемирной организацией здравоохранения на эпидсезон 2019/2020.

По официальным статистическим данным, в Смоленской области по состоянию на 06.12.2019 привито против гриппа более 358 тысяч человек (около 40% от общего количества населения области), в том числе более 68 тысяч детей, 10 тысяч студентов, 80 тысяч лиц старше трудоспособного возраста, а

также 72 тысячи лиц с хроническими заболеваниями.

Департамент Смоленской области по здравоохранению обращает внимание на то, что для иммунизации взрослых достаточно одной прививки, которую необходимо проводить до подъема заболеваемости. Сейчас в областном центре и области отмечается не-эпидемическая ситуация по заболеваемости населения респираторными вирусными инфекциями и гриппу.

Иммунитет формируется в течение двух-трех недель после вакцинации и длится около года с момента вакцинации, поэтому особенно важно проводить иммунизацию ежегодно. Доказа-

но, что вакцинация против гриппа снижает выраженность и тяжесть симптомов и предохраняет от тяжелых последствий, таких как – вирусная пневмония, воспалительные заболевания сердечно-сосудистой системы, нервной системы, а также от обострения хронических заболеваний, которые имеются у человека на данный момент.

Вакцинация проводится бесплатно в поликлиниках по месту жительства.

Заключительный этап вакцинации против гриппа продлится до **20 декабря 2019 года**.

Информация предоставлена Департаментом Смоленской области по здравоохранению.

Газета «Искра» выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям в производстве выпуска, распространении социально значимых проектов в области печатных СМИ.

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

12+

Учредители: Смоленское областное государственное унитарное предприятие «Восточная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Уранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор А.К. Клименков, тел.: 8 (48131) 4-17-75.
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета выходит по средам и субботам, 104 номера в году.

Тираж 710 экз.

Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.

Заказ N 2260 Дата выхода в свет: 18 декабря 2019 года.

Уранская районная газета «Искра»
Смоленская область Российская Федерация
Адрес редакции и издателя: 215430
Смоленская область, с. Ура, ул. Ленина, д. 22,
телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.

E-mail: smi-ura@yandex.ru

Информационная продукция для детей,
достигших возраста двенадцати лет.



**Советуем
ПРИГОТОВИТЬ
Сельдь
с луком,
перцем и черносливом**

Ингредиенты:

250 г филе сельди; 350 г сладкого перца; 100 г томатной пасты; 250 г красного лука; 80 г чернослива; 3 ст. л. растительного масла.



Для закуски берем именно красный лук, в отличие от обычного репчатого овоща он не такой резкий на вкус. Также для рецепта понадобится сладкий перец, и лучше взять плоды разных цветов, так как готовим новогоднее блюдо, значит, закуска должна получиться яркой.

Лук режем дольками, перец очищаем от семян и нарезаем крупными кусочками. Выкладываем овощи на сковороду с горячим маслом и обжариваем в течение 20 минут.

Как только перец станет мягким, добавляем томат-пасту и кладем чернослив без косточек. Если суфлефрукты слишком крупные, то разрезаем их на 2-3 части.

Перемешиваем и томим ингредиенты на малом огне под крышкой 5 минут. Здесь важно, чтобы чернослив размяк.

Филе сельди режем кубиками и сразу выкладываем на блюдо.

Объявление

В связи с участившимися случаями аварийных отключений воздушных линий электропередач по причине воздействия на ввод в дома веток плодово-ягодных насаждений, Администрация МО «Уранский район» Смоленской области убедительно просит всех домовладельцев своевременно проводить опиловку плодово-ягодных насаждений на своих участках.

АНТИКВАР (г. МОСКВА) КУПИТ ДОРОГО: ИКОНЫ НА ДЕРЕВЕ И МЕТАЛЛЕ, ЦЕРКОВНЫЕ ПРЕДМЕТЫ, КАРТИНЫ, СЕРЕБРО, МОНЕТЫ, НАГРАДЫ, ЗНАКИ, ЗНАЧКИ, КОЛОКОЛЬЧИКИ, САМОВАРЫ, ПОДСТАКАННИКИ, ФАРФОРНЫЕ ФИГУРКИ И ДРУГОЕ. ТЕЛ.: 8 915 135 03 01.

Реклама

ПРОДАЕТСЯ АВТОМОБИЛЬ ГАЗ-22171 «СОБОЛЬ» АВТОБУС НА 6 МЕСТ. 2004 Г.В. ЦВЕТ БЕЛЫЙ. ЦЕНА 25 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ТЕЛ.: 8 915 634 15 76. Реклама

СКУПАЮ ЛОШАДЕЙ, КОРОВ, ОВЕЦ, КОЗ, ХРЯКОВ.

ТЕЛ.: 8 915 857 85 32.